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会議の進行状況・顛末 

 

開 議  令和 ４年 ６月２２日  午前９時３０分 

 

 西山教育長、開会を宣言する。 

  

  

 西山教育長の命により塚本委員、渡邉委員 前回会議録（第５回定例会）に署名する。 

 

 

 教育長の報告  

 

 

西山教育長から、以下の報告がなされた。 

 

 １．長欠児童・生徒数について 

２．議会一般質問の内容について 

３．学校管理訪問の様子について 

４．蓮田市の未来を語る子ども議会について 

５．今後の地域部活動への移行について 

６．放射線量の測定値について 

７．その他 

 

  

 報告事項についての質疑  

 

飯野委員 ＧＩＧＡスクール用のタブレットですが、故障は多いのですか。 

西山教育長 故障は５台程度です。導入台数は約４，７００台ですので、故障した台数は

それほど大きい割合ではありません。 

飯野委員 プールの民間委託についてお伺いします。今後の展望についてはいかがでしょ

うか。 

西山教育長 今年度は２校が民間施設で授業を行う予定です。課題としては、受け皿の確

保があります。現在利用している施設だけで市内全校の授業を受け入れることはできま

せん。ただし、最終的には受け皿は確保できるものと展望しています。まず、スイミン

グスクールは温水も可能ですので、夏季に限らず年間を通じて授業することもあり得ま

す。また、民間委託を取り入れた水泳授業が増加するなかで、それに応じてスイミング

スクールが指導者を増やしたり、経営規模を拡充することも十分予測できます。 

渡邉委員 高校では、スクールカウンセラーの需要が増えています。背景には新型コロナ

ウイルス感染症の影響があるようですが、市内小中学校では、スクールカウンセラーの

相談件数は増えていますか。 

西山教育長 相談自体はそれほど増えていませんが、感染症の影響による心の問題は出て

きていると感じています。例えば、屋外での活動の場合はマスクを外すよう指導してい

ますが、マスクを外すことに抵抗を感じている子どもも少なくありません。 

塚本委員 不登校の児童生徒の件です。資料を見ると、やっぱり手づまり感のある学校が

顕著に出ています。その家庭には誰が窓口として適任なのか学校内で相談し、担当窓口

を担任以外の人にするなど柔軟に検討していただければと思います。 

西山教育長 児童生徒や御家庭によっては、担任よりも管理職が対応したほうが上手くい

きそうなケースもあると思います。学校でも様々なアプローチを試みてはいますが、教

職員の人数が小規模校では特に少なく、学校内で助け合うのが難しい部分もあります。

そうしたなかでも、管理職には、なるべく家庭訪問等に努めてもらいたいと思います。 

 



 

塚本委員 管理職による家庭訪問で効果があったという学校もありますね。 

飯野委員 長欠児童生徒の資料をみると、ヤングケアラーになりつつあるようなケースも

あります。介護や福祉につなげていく方向も必要です。 

西山教育長 要対協で話し合い、課題のある家庭には、ソーシャルワーカーや子ども支援

課が対応しています。役所としては、差し伸べる手は一生懸命差し伸べているのですが、

限界もあります。行政の職員や教員が訪問しても、拒絶されることが少なくありません。

有効だったのは、これは私の経験ですが、家庭訪問の際に警察官に同行してもらい、「〇

〇ちゃんの顔だけ見たいんだけどちょっといいですか」と保護者の方にお願いしたら、

その生徒に会えたことがあります。 

 

 

鈴木課長 本日の議事につきましては、非公開とする案件はございませんので、すべて公

開で行いたいと思いますが、いかがでしょうか。 

 

全委員承認 

 

 

 議 事  

 

 

西山教育長、報告第１７号「令和４年度蓮田市一般会計補正予算（第２号）について」

を報告する。 

坂口課長、朗読及び報告理由の趣旨説明を行う。 

 

西山教育長、報告第１８号「令和５年度総合市民体育館施設の優先利用の取扱いについ

て」を報告する。 

小野寺課長、朗読及び報告理由の趣旨説明を行う。 

 

西山教育長、議案第１６号「蓮田市社会教育委員の委嘱について」を提案する。 

横田参事、朗読及び提案理由の趣旨説明を行う。 

 

採決の結果、委員総員の賛成で議案第１６号を原案のとおり可決した。 

 

西山教育長、議案第１７号「蓮田市公民館運営審議会委員の委嘱について」を提案する。 

横田参事、朗読及び提案理由の趣旨説明を行う。 

 

採決の結果、委員総員の賛成で議案第１７号を原案のとおり可決した。 

 

 

西山教育長の閉会宣言で第６回定例会は閉会となった。 

 

 

閉議 午前１１時１０分 

 


